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CUESTIONARIO DE AUTOEVALUACION
(Verdadero / Falso):

Sistema de Informacion Contable

1) El patrimonio de una sociedad es el conjunto de bienes, derechos y obligaciones
que posee dicha sociedad en un momento determinado.

2) Las deudas y la riqueza propia constituyen las inversiones realizadas por la
empresa, y los bienes y derechos representan la financiacion obtenida.

3) El Patrimonio Neto es la parte del patrimonio sobre la que no tenemos deudas.

4) El Patrimonio Neto se calcula restando al valor del Activo Total el valor de los
Fondos Propios, y representa las deudas que la empresa tiene en ese momento.

5) El Activo del balance se ordenara de menor a mayor exigibilidad, es decir, en
funcion de la mayor o menor rapidez con que debemos hacer frente a las deudas.

6) El Activo del balance se ordenara de menor a mayor disponibilidad, es decir, en
funcion de la mayor o menor facilidad que poseen las partidas para convertirse en
medios liquidos.

7) El lado derecho del balance, ordenado de menor a mayor exigibilidad, se clasifica
en este orden: Pasivo No Corriente, Pasivo Corriente y Patrimonio neto.

8) Las masas que incorporan partidas exigibles del Balance son los Fondos Propios y
el Pasivo Corriente.

9) El Patrimonio Neto aumenta cuando los propietarios realizan una nueva
aportacion a la empresa.

10) El Patrimonio Neto disminuye cuando la empresa paga la deuda que mantenia con
el banco.

11) El Patrimonio Neto no se modifica cuando la empresa utiliza el servicio de luz
durante el ejercicio.

12) El Patrimonio Neto aumenta cuando la empresa presta un servicio de transporte a
un cliente.

13) El Patrimonio Neto aumenta cuando los clientes pagan lo que deben a la empresa.

14) El Patrimonio Neto aumenta cuando la empresa vende su local a un precio
superior al de compra.

15) El Resultado del ejercicio es la diferencia entre ingresos y gastos y nos informa si
se han producido variaciones en el Patrimonio Neto de la empresa.

16) El Resultado de explotacion es la diferencia entre los ingresos y gastos de la
actividad esporadica.

17) Si queremos conocer las variaciones producidas en el Patrimonio Neto de una
empresa sera suficiente con comparar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de dos
gjercicios consecutivos.
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Los documentos que obligatoriamente publican las empresas grandes en el
Registro Mercantil son: las cuentas anuales, el informe de gestion y el informe
de auditoria.

El analisis contable es aquella fase del sistema contable en la que se publica la
informacion contable en el registro mercantil.

El analisis econémico-financiero consiste en aplicar a los estados financieros,
técnicas y herramientas con el fin de obtener relaciones significativas que sean
utiles para la toma de decisiones de los usuarios.

Entre los tipos de analisis que existen estd el analisis formal, que debe ser
realizado por el analista.

Otro tipo de andlisis es el financiero que consiste en analizar la estructura y
tendencias en la cuenta de resultados.

Dentro del analisis financiero se estudia la rentabilidad econdmica.
Dentro del analisis economico se estudia la solvencia de la empresa.

Uno de los instrumentos de analisis es el de los % horizontales, que sirve para
analizar la tendencia de una variable en el tiempo.

Los porcentajes (%) verticales sirven para analizar la estructura del activo y la
estructura de la financiacion en términos relativos.

En la cuenta de resultados la variable que tomamos como referencia, para
calcular los valores relativos, es el resultado del ejercicio.

Otro instrumento de andlisis son los ratios: diferencia entre dos variables en
valores absolutos.

La estructura del patrimonio es Optima cuando la empresa tiene aquellas
inversiones necesarias para llevar a cabo su actividad y sus inversiones le
permiten realizar su actividad y satisfacer todas las exigencias de financiacion.

La regla del equilibrio financiero minimo: Los activos no corrientes deben
financiarse con pasivos a corto plazo y los activos a corto plazo con capitales
permanentes.

En la mayoria de las empresas un Fondo de Rotacion negativo implica un
margen seguridad financiera. Es positivo para la empresa.

El Fondo de rotacion positivo consiste en que una parte de los capitales de
largo plazo entran a financiar el activo a corto plazo.

Las férmulas para calcularlo son: (FR = CP — ANC) y (FR = AC — PC).
El Fondo de Rotacion propio + Fondo de Rotacion = Fondo de Rotacion ajeno

En una empresa comercial el periodo medio de maduracion es el tiempo que se
tarda en recuperar la inversion.

Ante la siguiente situacion: NFR = (20); Tesoreria= 50; FR =30

Podemos decir que le sobra financiacion en el corto plazo por 20€ pero que
acaba acudiendo a la financiacion a L/P por 30€. Quiza exceso de tesoreria.

El Periodo Medio de Maduracion (PMM) = Periodo de Almacenamiento +
Periodo de Pago.
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21) Un aumento de clientes debido a un incremento del periodo de cobro, en
principio, es positivo para la empresa.

22) Un aumento de existencias como consecuencia de un incremento de las ventas
es positivo para la empresa.

23) Cuando el periodo medio de maduracion es inferior al periodo de pago, sobran
dias de financiacion en la explotacion. Con esa financiacion sobrante del corto
plazo podria incluso financiar activos de largo plazo, lo que implicaria un
FR<0.

24) Que el ratio de solvencia AC/PC sea mayor que 1 significa que la empresa no
es solvente a corto plazo.

25) AC/PC < 1>FR <0; AC/PC>1 2>FR >0

26) El ratio de liquidez con respecto al de solvencia, s6lo se diferencia en que
quitamos del numerador el activo menos liquido que son las existencias.

27) Una disminucion de disponible siempre se valora negativamente.

28) Cuanto mas se financie el activo con recursos propios la empresa dependera
menos de los acreedores por lo que sera mas autdbnoma.

29) El ratio Activo Total / Pasivo es el ratio de solvencia a L/P.

30) Cuanto mas solvente sea una empresa, menos seguridad dara a sus acreedores.
Menos capacidad de expansion.

31) El Margen Bruto Comercial: unidades monetarias que sobran por las ventas
obtenidas, una vez cubierto el coste de ventas.

32) La rentabilidad econdmica es el B%/Activo Total Neto Medio y es una medida
de eficiencia de los gestores de la empresa.

33) El ratio de rentabilidad econdmica se desglosa para su analisis en dos partes:

B°/ Ventas * Ventas / Pasivo

34) Dada la formula: R1= R2+(R2-R3)*FA/RP

Si R2>R3 - Efecto palanca positivo. Para aumentar R1 la empresa debe
disminuir el ratio de endeudamiento.

35) La rentabilidad de los Recursos Propios depende de la rentabilidad econémica
y de su politica financiera.
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SOLUCIONES

Sistema de Informacion Contable

1)

2)

El patrimonio de una sociedad es el conjunto de bienes, derechos y obligaciones
que posee dicha sociedad en un momento determinado.

Las deudas y la riqueza propia constituyen las inversiones realizadas por la

empresa, y los bienes y derechos representan la financiacion obtenida.
3) El Patrimonio Neto es la parte del patrimonio sobre la que no tenemos deudas.

4) El Patrimonio Neto se calcula restando al valor del Activo Total el valor de los
Fondos Propios, y representa las deudas que la empresa tiene en ese momento.

5) El Activo del balance se ordenara de menor a mayor exigibilidad, es decir, en
funcion de la mayor o menor rapidez con que debemos hacer frente a las deudas.

6) El Activo del balance se ordenara de menor a mayor disponibilidad, es decir, en
funcion de la mayor o menor facilidad que poseen las partidas para convertirse en
medios liquidos.

7) El lado derecho del balance, ordenado de menor a mayor exigibilidad, se clasifica
en este orden: Pasivo No Corriente, Pasivo Corriente y Patrimonio neto.

8) Las masas que incorporan partidas exigibles del Balance son los Fondos Propios y
el Pasivo Corriente.

9) El Patrimonio Neto aumenta cuando los propietarios realizan una nueva
aportacion a la empresa.

10) El Patrimonio Neto disminuye cuando la empresa paga la deuda que mantenia con
el banco.

11) El Patrimonio Neto no se modifica cuando la empresa utiliza el servicio de luz
durante el ejercicio.

12) El Patrimonio Neto aumenta cuando la empresa presta un servicio de transporte a
un cliente.

13) El Patrimonio Neto aumenta cuando los clientes pagan lo que deben a la empresa.

14) El Patrimonio Neto aumenta cuando la empresa vende su local a un precio
superior al de compra.

15) El Resultado del ejercicio es la diferencia entre ingresos y gastos y nos informa si
se han producido variaciones en el Patrimonio Neto de la empresa.

16) El Resultado de explotacion es la diferencia entre los ingresos y gastos de la
actividad esporadica.

17) Si queremos conocer las variaciones producidas en el Patrimonio Neto de una
empresa serd suficiente con comparar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de dos
gjercicios consecutivos.
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Los documentos que obligatoriamente publican las empresas grandes en el
Registro Mercantil son: las cuentas anuales, el informe de gestion y el informe
de auditoria.

El analisis contable es aquella fase del sistema contable en la que se publica la
informacion contable en el registro mercantil.

El analisis econémico-financiero consiste en aplicar a los estados financieros,
técnicas y herramientas con el fin de obtener relaciones significativas que sean
utiles para la toma de decisiones de los usuarios.

Entre los tipos de analisis que existen esta el analisis formal, que debe ser
realizado por el analista.

Otro tipo de andlisis es el financiero que consiste en analizar la estructura y
tendencias en la cuenta de resultados.

Dentro del analisis financiero se estudia la rentabilidad econdmica.
Dentro del analisis econémico se estudia la solvencia de la empresa.

Uno de los instrumentos de analisis es el de los % horizontales, que sirve para
analizar la tendencia de una variable en el tiempo.

Los porcentajes (%) verticales sirven para analizar la estructura del activo y la
estructura de la financiacion en términos relativos.

En la cuenta de resultados la variable que tomamos como referencia, para
calcular los valores relativos, es el resultado del ejercicio.

Otro instrumento de andlisis son los ratios: diferencia entre dos variables en
valores absolutos.

La estructura del patrimonio es Optima cuando la empresa tiene aquellas
inversiones necesarias para llevar a cabo su actividad y sus inversiones le
permiten realizar su actividad y satisfacer todas las exigencias de financiacion.

La regla del equilibrio financiero minimo: Los activos no corrientes deben
financiarse con pasivos a corto plazo y los activos a corto plazo con capitales
permanentes.

En la mayoria de las empresas un Fondo de Rotacion negativo implica un
margen seguridad financiera. Es positivo para la empresa.

El Fondo de rotacion positivo consiste en que una parte de los capitales de
largo plazo entran a financiar el activo a corto plazo.

Las férmulas para calcularlo son: (FR = CP — ANC) y (FR = AC — PC).
El Fondo de Rotacion propio + Fondo de Rotacion = Fondo de Rotacion ajeno

En una empresa comercial el periodo medio de maduracion es el tiempo que se
tarda en recuperar la inversion.

Ante la siguiente situacion: NFR = (20); Tesoreria= 50; FR =30

Podemos decir que le sobra financiacion en el corto plazo por 20€ pero que
acaba acudiendo a la financiacion a L/P por 30€. Quiza exceso de tesoreria.

El Periodo Medio de Maduracion (PMM) = Periodo de Almacenamiento +
Periodo de Pago.
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21) Un aumento de clientes debido a un incremento del periodo de cobro, en F
principio, es positivo para la empresa.

22) Un aumento de existencias como consecuencia de un incremento de las ventas \Vs
es positivo para la empresa.

23) Cuando el periodo medio de maduracion es inferior al periodo de pago, sobran

dias de financiacion en la explotacion. Con esa financiacion sobrante del corto \Y,
plazo podria incluso financiar activos de largo plazo, lo que implicaria un
FR<0.

24) Que el ratio de solvencia AC/PC sea mayor que 1 significa que la empresa no F
es solvente a corto plazo.

25) AC/PC < 1->FR <0; AC/PC >1 2FR >0 v

26) El ratio de liquidez con respecto al de solvencia, s6lo se diferencia en que \Y
quitamos del numerador el activo menos liquido que son las existencias.

27) Una disminucion de disponible siempre se valora negativamente. F

28) Cuanto mas se financie el activo con recursos propios la empresa dependera \Y
menos de los acreedores por lo que sera mas autobnoma.

29) Elratio Activo Total / Pasivo es el ratio de solvencia a L/P. v

30) Cuanto mas solvente sea una empresa, menos seguridad dara a sus acreedores. F
Menos capacidad de expansion.

31) El Margen Bruto Comercial: unidades monetarias que sobran por las ventas \Y%
obtenidas, una vez cubierto el coste de ventas.

32) La rentabilidad econémica es el B%Activo Total Neto Medio y es una medida \Y
de eficiencia de los gestores de la empresa.

33) El ratio de rentabilidad econoémica se desglosa para su analisis en dos partes: F

B°/ Ventas * Ventas / Pasivo
34) Dada la féormula: R1= R2+(R2-R3)*FA/RP
F

Si R2>R3 - Efecto palanca positivo. Para aumentar R1 la empresa debe
disminuir el ratio de endeudamiento.

35) La rentabilidad de los Recursos Propios depende de la rentabilidad econémica \Y

y de su politica financiera.
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